

第六屆全國法規資料庫競賽活動頒獎

【本刊訊】法務部與教育部於9日上午假國立臺灣大學第一學生活動中心共同舉辦「第六屆全國法規資料庫競賽活動」頒獎典禮，典禮由法務部部長羅瑩雪及教育部常務次長林淑真主持，行政院研考會主委宋餘俠亦蒞會致詞。

羅部長致詞時，特別提及今年第六屆全國法規資料庫競賽活動，成效斐然，「法規知識王網路闖關活動」國中、高中職學生及家長參賽人數已由去年5萬5千多人大幅成長至14萬1千多人；本屆以反毒及性別為教案甄件主題之「全國法規資料庫創意教案」投件數更較去年成長2.5倍，顯示目前本活動已獲得全國國中及高中職師生與家長的好評與肯定。

「全國法規資料庫」自90年4月正式啟用以來，目前已成為我國法規查詢點閱率最高的入口網站，更是主要搜尋引擎google「法規」檢索第1名的網站，網站點閱人數突破1億1千3百多萬人次，每月平均點閱率更高達

190多萬人次。在教育部的支持下，「全國法規資料庫」自96學年度起正式納入全國高中職學校課程，並自101學年度起列入國中二年級實施3小時融入式教學，學會如何善用全國法規資料庫資源。

「全國法規資料庫競賽活動」，除了針對各獎項得獎者，有實質的獎金鼓勵外，凡參與本項競賽活動之高中職學生組成績優異前5名者，可納入大學入學推薦甄選加分項目，並自103學年度起，國中學生組參賽成績優異前5名者，亦可作為『十二年國民基本教育免試入學超額比序「多元學習表現」一競賽項目』之採計項目。本屆得獎名單有：

網路闖關競賽優勝獎：國中學生組由市立大義國中吳婧慈同學及高中職學生組國立嘉義高中連忻同學等10位學生獲獎，家長組由縣立員林國中生家長蔡聖弘先生等3位家長獲獎。
學校推動成效獎：國中學生組臺南市立永康國民中學、屏東縣立明正國民

中學、桃園縣立經國國民中學及高雄市立美濃國民中學；高中職學生組為高雄市私立樹德高級家事商業職業學校、桃園縣私立育達高級中學、高雄市立三民高級家事商業職業學校及臺北市私立文德女子高級中學。

創意教學競賽優勝獎：國中組第1名教案得獎者新竹市立三民國民中學廖瑀凡老師；高中職組由國立嘉義高級中學蔡禎恩、國立彰化女子高級中學張正吳兩位教師組成團體組，拿下教案設計第1名。推薦學校獎：國中組為新竹市立三民國民中學、高雄市立青年國民中學、臺北市立金華國民中學；高中職組為國立嘉義高級中學、國立臺南第二高級中學、臺北市金甌女子高級中學。



臺菲刑事司法互助協定第一次工作會談在法務部舉行

【本刊訊】臺菲刑事司法互助協定工作會談於11日上午，在法務部二樓簡報室舉行。此次工作會談係該協定於102年9月12日生效施行以來，所舉行之第一次工作會談，有助強化臺菲雙方司法互助業務之推展。

本次會談由菲律賓司法部法律總署顧問兼次長巴勒斯（Ricardo V. Paras III）及駐馬尼拉經濟文化辦事處主席培瑞茲（Amadeo R. Perez Jr.）率同菲律賓司法部等單位與會。我方則由法務部國際及兩岸法律司、檢察司、調查局及外交部、內政部入出國及移民署、警政署刑事警察局等單位派員出席。

會談前法務部羅部長特別接見總顧問兼次長巴勒斯（Ricardo V. Paras

III）一行，首先對於菲律賓日遭受颱風侵襲造成人員重大傷亡，財物損失慘重，表達關懷及慰問之意；並肯定兩國在廣大興漁船事件之司法合作。嗣就未來雙方加強人員交流合作，提升司法互助效率及成果，深化臺菲關係提出期許。

工作會談由法務部常務次長蔡碧玉及菲律賓法律總署次長巴勒斯次長致詞後，再由法務部國際及兩岸法律司司長陳文琪及菲律賓法律總署次長巴勒斯主持會談。

會談中，首先確立臺菲刑事司法互助協定合作執行模式，雙方說明司法部門及執法機關的職掌，律定執行協定之程序；臺菲雙方出席單位進行業務簡報，以瞭解臺菲雙方各業務單

位業務職掌，並由臺菲雙方主席確認雙方法務部及司法部為執行本協議之中央聯繫窗口（機關）（Central channel/agency）。其次，乃個案執行之檢討，包括廣大興案目前司法程序進度、已提出司法互助請求個案辦理情形之追蹤檢討。最後，提出未來合作計畫，雙方特別就防制槍械走私、網路及電信詐騙及人口販運問題，列入重點合作打擊犯罪事項。

